

男孩“铁皮”的心愿是摘星星 不料一场大火让他遭遇意外 爸爸妈妈为他做了一个决定

变成星星的他给5人带去新生

5岁11个月大的男孩“铁皮”有一个心愿，长大后要当一名宇航员，摘星星送给妈妈。

不料，一场突发的大火让他遭遇意外。在“铁皮”进入脑衰竭状态后，他的爸爸妈妈主动联系医院器官捐献工作室，表达了为孩子办理捐献的意愿。

向往摘星星的“铁皮”自己变成了一颗小星星，而有5个患病的孩子，因为他的捐献，获得了新生。

近日，一场大火让小名叫做“铁皮”的男孩陷入深度昏迷、脑功能衰竭；男孩父母主动联系医院器官捐献工作室，表达了为孩子办理捐献的意愿。早在几年前，两人便已登记成为器官捐献志愿者，不承想，自己的心头宝贝竟首先成了捐献者。

立志摘星的男孩变成星星，在广州留下珍贵礼物为5人带去新生，父母的决定让“铁皮”的生命以另一种形式重新绽放。5岁11个月大的“铁皮”通过器官捐献延续了自己的生命，更拯救了5个人的生命，做到了绝大部分人都做不到的事情，成了当之无愧的小英雄。

11月下旬的一天晚上，一场突发大火让“铁皮”吸入浓烟后出现昏迷，被消防员抱下楼时已无呼吸、心跳。经过医护人员积极抢救，“铁皮”心跳恢复，但仍处深度昏迷状态，无自主呼吸。当晚，“铁皮”由120从当地医院转入广州市妇女儿童医疗中心增城院区儿童重症监护室(PICU)。

该院夜以继日进行救治，经过全院大会诊等全力抢救措施，“铁皮”依然处于深度昏迷状态，双侧瞳孔散大、对光反射消失，持续性低体温，无自主呼吸。经体感诱发电位检测和颇多普勒超声检查确诊，他已进入脑功能衰竭状态。

11月29日，医院为“铁皮”启动临终关怀，增加了家人探视的时间。在医生多次告知病情后，“铁皮”的父母主动联系医院器官捐献工作室，表达了为孩子办理器官捐献的意愿。

两人告诉医务人员，他们几年前就已登记成为器官捐献志愿者。“虽然我自己愿意，但是当这种事情发生在我儿子身上，我还是有点接受不了，如果可以，我希望我能代替他去。”说完这句话，“铁皮”的妈妈靠在“铁皮”爸爸的肩膀上，放声哭了起来。

妈妈压抑已久的情绪终于有了一个出口，此



时再多安慰的话都显得苍白无力。平静下来后，父母签署了《人体器官捐献亲属确认登记表》。

11月30日下午及12月1日下午，广州市妇女儿童医疗中心PICU主任医师武志远和副主任医师左云龙、梁宇峰分别对“铁皮”进行了两次评估。根据《中国儿童脑死亡判定标准与操作规范(2019年版)》，两次评估均符合儿童脑死亡判定标准，判定为脑死亡，家属同意以脑死亡作为死亡标准。

与此同时，“铁皮”的待捐器官也在中国人体器官分配与共享计算机系统(COTRS)上进行了全国匹配。12月上旬的一天，在父母完成最后一次探视后，医生宣布“铁皮”临床死亡。在场所有医务人员为“铁皮”举行了默哀仪式，一起为他鞠躬送行。

医务人员将“铁皮”以及满满一车的物品推进手术室。在这车里，有父母、姑姑还没来得及跟他说的悄悄话，有“铁皮”最爱的礼物和最喜欢穿的汉服，还有医院送给他的鲜花。

在庄严肃穆的默哀仪式后，“铁皮”捐献出他的肝脏、肾脏和角膜，为3名器官衰竭患儿带去了新生，让两名眼疾患儿可以重见光明。

手术后，医生给“铁皮”擦净身体，整理遗容，穿上汉服，送回PICU，拉好隔帘，让家属作最后的告别，随后与红十字会协调员一道，向“铁皮”的爸爸妈妈颁发了捐献荣誉证书。

(据《广州日报》伍仞)

仰望天空，可以看见你的眼睛



铁皮宝宝：

你是上天派到爸爸妈妈身边的天使宝宝。如今上天将要派你去帮助比爸爸妈妈更需要你的家庭，去拯救更多的小朋友。你善良勇敢、乐于助人，相信你一定会为爸爸妈妈的选择感到开心。仰望天空，爸爸妈妈依然可以看见你清澈无邪的眼睛。闭上眼睛，爸爸妈妈依然可以听见你心脏跳动的声音。你是人间的天使，你是飞舞的精灵，你是爸爸妈妈的骄傲。爸爸妈妈永远爱你，爸爸妈妈永远与你同在。

永远爱你的爸爸妈妈

一名小学生被家长批评后想离家出走

民警化身“知心大哥哥”解开男孩心结

12月12日，南宁一名小学男生因偷拿妈妈的钱买零食，被批评后想离家出走。南宁市公安局茶花园派出所民警化身“知心大哥哥”耐心开导男生，最终解开了他的心结。13日，男生手写感谢信送给民警。

12日晚9时许，茶花园派出所民警张洪彬带着辅警巡逻至茶花园路一居民楼下，突然听到楼上传来一阵严厉的训斥声，他们正想上楼了解情况，这时一名男生从楼上跑下，双方差点撞个满怀。一名女子紧追后面，看到民警后大喊：“警察，快帮我拦着他，他是我小孩，犯错了，我说了他几句，他就想要离家出走……”张洪彬拦下男生，安抚双方情绪，并问男生是否愿意先到派出所冷静一会儿。男生点头同

意，母子跟随张洪彬一起来到派出所。

原来，小学六年级男生小黄正值青春叛逆期，前几天，他偷拿了妈妈的钱给同学买零食。当晚，妈妈对小黄进行批评教育，因接受不了妈妈的教育方式，两人发生争执后，他想要离家出走。

“遇事要冷静。”张洪彬把小黄拉到自己身边，化身“知心大哥哥”耐心开导，结合未成年人犯错的案例引导孩子知错就改，同时提醒在一旁的妈妈教育孩子时要注意方式方法，多跟孩子交流。经过40分钟的开导，小黄解开了心结。“妈妈，我知道错了。”小黄诚恳地向妈妈道歉，并跟随妈妈回家。

“尊敬的警察叔叔，十分感谢您对我的教导，让我认识到了自己的错误……”13日下午，小黄拿着一封手写的感谢信来到派出所送给民警，感谢民警对他的谆谆教导、及时化解他与家人的矛盾。

(据《南国早报》卢荻)

